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FÖGGETLEN NAPILAP. 

Főszerkesztő: Ixr. VvÁRI EK EM ÉnR. 

Furcsa háboru. 
x 

Kolozsvár, julius 14 

Mikor meleg van, az ember- 
nek sem veszekedés, sem szere- 
lem nem kell, csak uszoda és 
málnaszörp . . . És ime a szinte- 
ren mégis veszekedés dul, két 
kolozsvári lap: az ,Ellenzék" 
és az „Ujság" bősz haraggal 
ront cgymásra, s mindenik ma- 
gasra tartva zászlóját ugy kiáltja : 
nézzétek a másikat az árulót, a 
kameleont, a ki bőrét, maszkját 

és elveit oly sürün változtatja, 
mint egy angol felsőházi lord a 
mancsettáját . . . 

A csetepaté onnan keletke- 
zett, hogy az E k-ben egy cikk 
jelent meg, melyből a vak is lát- 
hatja, miszeriut a függetlenségi 
eszmék eme öreg, szabadalmazott 
sajtó-istene legközelebb Bánffysta 
lészen. Az U-g másnap nrint 

egy karvaly csapott le ezekre a 
sorokra, és selejtes szellemesség- 
gel hazaárulónak deklarálta agg 
kollegáját, a ki zsibvásárra bo- 
csátotta ősi elveit... Az E-k 
nem hagyta magát, s visszaütött 

azzal, hogy nini: azaz U-g 
beszél igy a ki ép Bánffynak volt 
egykor hópénzes szócsöve ?! — 

Na, ez igazán pompás, ez a 
furcsa háboru. Vagy nem sziv- 
deritő és kebelüditő látvány, mi- 
kor a feltételesen szabadlábra 
bocsátott fegyenczek arról cse- 
vegnek, hogy melyikük az elő- 
kelőbb gentleman? Mert valóban, 
hol lehet két kiérdemesültebb 
elvtagadót látni, mint a vesze- 
kedő pár. Az E-k most vég- 
kiárusitja a függetlenségi politi- 
kát, az U-g pedig hajdanában 
elárverezte a Bánffy-politikát, s 
lett belőle Kossuth fullájtár . . . 
Mit pofozkodnak tehát össze, s 
mit bőgnek egymásra, mikor 
nyilvánváló, hogy egy zacsko 
rézkrajczárért holnap ismét haris- 
nyának néznék szent meggyőző- 

— 

Felelős szerkesztő: CSKONAI VITÉZ IHÁLYV. 

désüket, — s elvetnék . . . Sze- 
gény Kossuth Ferenc a kit az 
U-g pártfogol s szegény Bánffy 
a kit az E-k pártfogol... 

Bősz haraggal ne rontsatal 
egymásra; oh szivem gyermekei, 
béküljetek ki; értsétek meg, hogy 
ti augurok vagytok, nézzetet 
össze és mosolyogjatok s zeng- 
jétek egyesült hévvel régi jel- 
szavatokat : szegény hazánk járom 
alatt nyög, de előfizetésünk olcsó 

=A japánok előnyomulása. 
A ,„Matin" pétervári értesülése 
szerint a japánok Kájping elfog- 
lalása óta gyors léptekkel nyomul- 
nak előre Dasicsáó ellen. Most 
mindössze harmincz kilóméternyire 
vannak ettől a hadállástól s igy 
már legközelebb döntő események 
várhatók A japán hadmozdulatok 
észak felé és pedig első sorban 
Mukden felé irányulnak. Oku csa 
pat inak egy része Niucsváng felé 
fordul, amelynek megszállása óris 
fontosságu velni a japánokra né éló 
mert Kina felől láthatnák 
gukat eleséggel. 

el ma- 

Lapvásár 
az 

Ujpárt kulisszái mögött 

- Saját tudósitónktól. – 

Kolozsvár, julius 14. 

Mai számunk vezérezikkében 
emlékezünk meg arról a furcsa 
sajtóháboruról mely most két 
kolozsvári lap között dul az Uj- 
párt miatt. Utólagos, megbizható 
informácziók érdekes kulissza tit- 
kokat juttattak tudomásunkra, 
melyek élesen jellemzik az egyik 
szóban forgó lap erkölcsi kvali- 
tásait, s melyek általános szem- 
pontból igen jelentősek, mivel 
szindus változatossággal mutat- 
ják, hogy manapság az elvekkel, 
a politikai tisztességgel és a meg- 
gyöződéssel csakugy üzérkednek 
mint a füszeres a czukorspárgá- 
val. A feltünésre számot tart- 

ható intimitásokat ezekben mond- 
juk el: 

A kolozsváai uj párt már ró 
gebb idő óta tervbe vette, hogy 

politikájának népszerüsitésére — 
most meglevő, kisebbszabásu or- 

ganuma mellé, – nagyobb stilü 

napilapot indit helyben. Egy 
bizalmas szakembert, ki összeköt- 
tetésben van a párttal, — meg is 

bizott a párt vezetőség, hogy rész- 
letes tervet dolgozzon ki, s ezt 
nyujtsa be. Mikor a plánum kész 

volt Apáthy dr. titkos értekezletet 

hivott össze, melyen megjelentek : 
Péterffi Mór, Dr. Posta Béla, Dr. 

Deák Albert és Dr. Fenyő Sán- 

dor, mint a párt sajtóügyi bizott- 

ságának tagjai. A tervet itt be- 

mutatták, s ekkor törtést a meg- 
lepetés. Dr. Deák Albert felállott 
és bejelentette a kolozsvári füg- 

getlenségi és 48-as Kossuth párt 

hivatalos lapjának, az , Ujság" 

vezetőségének nevében, hogy az 
»Ujságe kellő ellenérték mellett, 
Lilandá, a Bánffr csoport szolgá- 
latába lépni, s öarmégy Derczw 
kezdve ujpárti lesz, ha az alkut 
tisztességes összeg erejéig kötik 

meg! Az értekezlet eleinte maga 

is megdöbbent ekkora elvtagadáson, 
de később Apáthy dr. Deák Al- 

bertnek, – aki régebb munkatársa 

volt az "Ujság,-nak, s innen da 

tálodik a protektori szerep, 

közvetitésével tárgyalásokba lépett 

az , Ujság"-gal, a hol megismétel- 

ték az ajánlatot. 

Az alku napokon keresztül folyt, 

de ugylátszott valami jött közbe, 

talán nagyon drágára tartotta ma- 
gát a Kossuth párti hirlap, — szó- 

val a kötés nem sikerült... En- 

nek volt a következménye aztán 

az, hogy az Ujság tegnapelőtti 

száma az E-k-kel folytatott vita 

során alantos hangon szórta a szit- 

kot Bánffyra s az Ujpárt felé, a 

melynek nehány nap előtt fel- 

kinálta magát, mint egy utcasarki 

kokott... 

Eddig tartanak az értesüléseink, 
a melyek elsőrendüek. Igazán, az 

ember elbámul az elvekkel való 

—— t 

spekulációnak ekkora szemérmet- 
lenségén. Ha az Ujság mint 

vállalat el akarja magát adni, 

ez lehet az ő privát ügye és leg- 

szentebb joga, melybe senkinek 

semmi beleszólása nincs De hogy 
a függetlenségi organum ve- 

zetősége, mely erkölcsi kötele- 

zettséget vállalt pártjával és zász- 
lajával szemben, — csináljon ilyen 
stiklit, az már a köz elé tartozó 

züllöttség. Hogy bizzon meg az 

Ujság közönsége lapjában, ba ugyan- 
azok az emberek, a kik az előfize- 

tési felhivások, vezércikkek és po- 

litikai elmélkedések révén állan- 

dóan hivatkoznak Kossuth pártisá- 

gukra, – a harmadik kakas-szóra 
elárulják, eladják gazdájukat, lobo- 

gójukat és elveiket. Az Ujság 

főszerkesztője dr. P a p p József, a 
ki a mellett, hogy szeretett kolle- 

gánk, a Kossuth-párt titkára és 
függetlenségi vezértérfiu. Csodáiko- 

zunk, hogy, ő ilyenre volt. kapható, 
aU - 

csületességet. Mert eféléket csi- 

nálni, – ahhoz különös gusztus 

kell. 

Érdekes itélet. 

Egy kolozsvári rendőrbot- 
rány befejezése. 

—– Saját tudósitónktól. – 

Kolozsvár, julius 14. 

Élénk emlékezetben lehet még 
az a botrány, mely nemrégiben 
történt a koiozsvári rendőrség in- 

spekciés szobájában. Két rendőr- 

biztos: Kallós Bóla és Wéber 

László, – a kik közül az első ép 

szolgálatban volt, — éjjel a hiva- 

talos helyiségben összevesztek, ököl- 
lel és karddal rontottak egymás- 
nak, ugy, hogy a közrendőrök vá- 

lasztották szét véresfejü felebb- 

valóikat. A skandalum azonban 

ekkor sem ért véget Másnap Wé- 
ber ugyancsak az in pekciós szo- 

bában, bikacsökkel támadt Kallósra, 

a ki megint kardot rántott, s ujra 

"üma Egy forintos uj áruház ui 
7 k 3 0 Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 

/ 

Minden diszmü, játék, háztartási czikkek, valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillértől egy forintig a fenti összes áruk 

kaphatók. 

— Kiváló tisztelettel számos látogatást kérve Lakatos József, Kolozsvár. * *
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közbe kellett lépni. Wéber rögtön 
beadta lemondását, Kallóst pedig 
felfüggesztették és meginditották 
ellene a fegyelmi vizsgálatot . .. 

A közigazgatási bizottság fe- 
gyelmi osztálya tegnap hozta meg 

ez ügyben itéletét. Kallóst másod- 
foku intésben részesitették és vissza- 
helyezték hivatalába, ugy, hogy a 

rendőrbiztos már szolgálatot is tel- 

josit... 

Ongyilkosság 
az 

Emke-téri parkban. 

— Saját tudósitónktól – 

Kolozsvár, julius 13. 

A varróleányok szerelme sziv- 
dobogással kezdődik, és gyomor- 

mosással végződik. A bevezetés és 

a befejezés tehát jócskán külön- 
böznek egymástól, de egyikök sem 

valami nagyon veszedelmes. A 

szobalányok, varrókisasszonyok, sza- 
kácsnők ha boldogtalanul szeret- 

nek – rögtön öngyilkosokká vál- 
nak s náluk a gyufaoldat csak 
olyan háziszükséglet, mint másnál 

az ivóviz. Most, tegnap reggel, is- 

mét történt egy ilyen fajta eset, 

mely szerencsére szintén nem vég- 

ződött szomoruan, s melynek hőse 
ugyancsak egy megtört szivü varró- 

nőcske, kinek kebelében a szere- 
lem dult. 

A részletek a következők : 

cza ot sz alatt lakó Natal varló- 
leány, tegnap reggel 5 órakor az 
Emke-téri kis parkban fostforolda- 
tot ivott. 

Daczára iszonyu fájdalmainak, 
tettét mindaddig sikerült titkolnia, 
mig délután fél 1 óra táján esz- 
méletlenül összerogyott. 

Az értesitett mentők azonnal 
megjelentek és bélmosás alkalma- 
zása után a belső égési sérülése- 
ket szenvedett leányt a Karolina 
kórházba bezzállitották, a honnan 
nemsokára gyógyultan bocsátják el. 

Tettének oka — boldogtalan 
szerelem. 

Izgatási pör 

a 

kolozsvári törvényszék 
előtt 

— Saját tudósitónktól. — 

Kolozsvár, julius 14. 

Nehány hónap előtt tudvalevő- 
leg forrongó napokat éltünk. Ki- 
ütött a vasuti sztrájk, az országon 
végig zugott a történelmi neveze- 
tességü hetes jelés, megálltak a 
vonatok, — szóval egyszerre külö- 
nös állapotba jutottunk. A vasuta- 
sok megunták a sok szekaturát, 
meg a nyomoruságot, s egyszerüen 
kiálltak a szolgálatból. Az ország 
rokonszenve feléjük fordult, mikor 
az izzó szenvedélyek közt hirtelen 
megjelent a királyi parancs, mely 
részleges mozgósitást rendelt el, 
csapattesteikhez hiván be a tarta- 
lékos vasutasokat. 

A közönség ekkor vitatkozni 
kezdett a rendelet helyessége il- 
letve törvénytelensége fölött s ez, 
akkor felette aktuális kérdésről 
dr. Óváry Elemér, e lap főszer- 
kesztője bátorhangu, de teljesen 
nyugodt, s inkább akadémikus 

irányu cikket irt egyik helyi lapba 
A közerkölcsök helyi őre, az ügyész- 

ség, – mely különben hires arról, 

hogy érzékenyebb és gyanakvóbb 
minden más hivatal kollegájánál, 

— e cikkből is földindulást jó- 
solt és sajtó utján elkövetett 
izgatás cimén pörbe fogta Óváry 
dr.-t. A vádiratot már elkészitették, 

Óváry dr. beadta már kifogásait 
is, s igy az ügy holnapután kerül 

a vádtanács elé, mely dönteni fog, 
hogy igazolt e az ügyészség kiváló 
buzgalma vagy sem. 

A cikk elolvasása után körül- 

belül nyilvánvaló, hogy izgatásról 

szó sincs. Ováry dr. csak azt irta 
meg, hogy a foglalkozások szerint 
való mozgósitás nemcsak szokatlan, 

hanem törvénytelen is. Ha azonban 
az ügy mégis esküdtszék elé ke- 

rülne, akkor részünk lesz egy ér- 
dekes tárgyalásban. 

A szerelem halottjai 

— Véres szerelmi dráma a 
fogadóban. – 

— Saját tudósitónktól. – 
Js 0. 

Az Üllői-uton levő Csombor- 
féle ,Aranysas" fogadóban ma éj- 
szaka kettős szerelmi dráma tör- 
tént. Egy tisztiszolga szerelmi bá- 
natában először az áldott állapot 
ban levő szeretőjét lőtte agyon, 
s azután maga ellen forditotta a 
gyilkos revolvert. Mind a két lö- 
vés talált, a katona is, a szeretője 
is öt percz alatt kihülve, életnél- 
kül hevertek a véres ágyakon. 

A véres dráma részletei a kö- 
vetkezők : 

A ,„földiek" 

Lázár István 69. gyalogezred- 
beli tisztiszolga hat hónap előtt 
egy városligeti tánczünnepélyen 
megismerkedett Kis Mária nevü 
csinos, szőke cselédleánynyal. A 
leánynak is megtetszett a daliás, 
kedves legény, egész éjszaka csak 
vele tánczolt. Elmondták nyiltan 
becsületesen, hogy szeretik egymást, 
csak azt várták meg, mig a le- 
gény kiszolgálja a hátralévő két 
esztendejét, azután a lány ott- 
hagyja a szolgálatát és hazamennek 
a szülőfalujokba. 

Mind a ketten boldogan szövö- 
gették a terveket a jövőjükre 
nézve. 

Bünös szerelem. 

Később azután elválhatatlanul 
szerelmesek lettek egymásba. A 
leány az Üllői-ut 48. számu ház- 
ban szolgált egy Schwarczné nevü 
özvegyasszonynál, aki nem győzte 
eleget pirongatni, hogy ne bolon- 
duljon annyira a legényért. 

Kiss Mária komolyan végig- 
hallgatta a bölcs tanácsokat, azu- 

tán sirni kezdett az elérzékenyü- 
léstől. Az asszonyának azt mon- 
dotta, hogy ezek a megbánás kö- 

nyei, este azonban már ismét fo- 

gadta a katonát, beeresztette a 
szobájába és reggelig együtt ma- 
radtak. 

Igy tartott ez hónapokon ke- 

resztül. A lány naponta megfogadta, 

hogy szakit a legénynyel, mert 
fél a következményektől. Megfo- 

gadta de nem tartotta meg. Erre 

nem volt elég erkölcsi ereje. 

Elkészülve a halálra. 

Később csakugyan megjött a 
következmény. A lány eleinte csak 

sejtette, azután bebizonyosodott 
róla, hogy anya lesz. Mikor az 
orvos ezt hivatalosan is megmondta 
neki, a leány elájult. Ugy öntöz- 
ték fel a klinika rendelőszobájá- 
ban és vitték haza az Ullői uti 
lakására. Itt Schwarczné, az asz- 
szonya végignézett rajta, észre- 
vette rögtön, hogy miről van szó 
és egykettőre készen volt a halá- 
los itélettel: 

— Mária, menjen kórházba. 
Én nem tarthatok beteg cselédet a 
házamba. 

És Kis Mária összeszedte a 
cókmókját és elment a szeretőjéhez 
a kaszárnyába. Keveset beszéltek, 
a leány mondta, hogy nem birja a 
szégyenét, meg akar halni. A le 
gény pedig azt felelte: 

Ha te meghalsz, halljak 
én is 

A véres tett. 

Tegnap este fél 9 órakor el- 
mentek az Üllői-uti „Aranysas 
fogadóba. A legény vette ki a szo- 
bát, három koronát fizetett érte. 
Hogy mit csináltak a zárt ajtó 
mögött, senki sem tudja. Hajnal- 
ban háromnegyed két órakor a 
portás épp az ajtó előtt állott, a 
mikor óriási lövés hallatszott a 
szobából Rosszat sejtett, beakarta 
törni az ajtót, de mielőtt sikerült 
volna a dolog, ujabb lövés hallat- 
szott s a portás már csak két hi- 
deg holttestet talált ott a véres 
ágyakon. 

Mind a ketten meztelenre vol- 
tak vetközve. A leánynak szivén 
hatolt keresztül a golyó, a legény 
pedig állva lőtte magát agyon 
ugyancsak sziven. 

A leány is, a legény is 3-3 
levelet hagytak hátra A leány szü- 
leinek, nővéreinek, a legény a szü- 
leinek és a kapitányának irt még 
levelet. 

A leány egyik levele igy szól: 
Meghalok, mert bünösen 

szerettem s mert nem birnám el 
a rettenetes szégyent. Ne hara- 
gudjatok reám.4 

A tisztiszolga pedig bocsánatot 
kért a kapitányától, hogy ellopta 
a revolverét, azt irja, hogy nem 
volt pénze saját költségén meg- 
halni. 

1904. ulias 14. 

Gyermek a Szamosban 

Bátor életmentő. 

— Saját tudósitónktól — 
Kolozsvár, julius 1 

A Diana-fürdő előtt folyó me- 
lomárok lejárójánál játszadozott 
Tauer Lajos három éves kis szőke 
fiucska. Apró kavicsokat dobált be 
a sebes viz csacsogó habjai közé 
és tapsolva nevetett a kő nyomán 
felszökő viz-cseppeken. A sebesen 
folyó viz elszéditette a kis gyere- 
ket és egyszer, a mint a követ 
bedobta, maga is beleszédült a 
hullámok közé, a hol azonban a 
friss viztől rögtön visszanyerte esz- 
méletét és alig vitte a viz egy 
pár lépéssel alább egy a port 
mellett levő kerités léczpárkányába 
görcsösen belekapaszkodott és két- 
ségbeesett visitással kért segitsé- 
get. Kurek Pál a Diana fürdő 
maszőrje hamar a vizbe ugrott. 
A fiucskát már akkor elhagvta 
ereje, nem birt tovább kapaszkodni 
és belehullt egészen a vizbe, mely- 
nek árja magával sodorta. Áz 
utána siető Kureknek azonban si- 
került megragadni a fuldoklót és 
kivinni a partra, hol az alélt gyer- 
mek csakhamar magához tért és 
hálásan simult megmentőjének 

HIREK. 
Bohém-kocsma. 

Kolozsvár, julius 1 

Kolozsvárt a legjobb akarattal 
sem lehet elsőrendü bohém város- 

nak minősiteni. A nyárspolgár élet 
tulteng, divatosabb burzsoának 

lenni, s a szatócs-erények minden 

vonalon elismeréssel találkoznak. 

-- Szóval szürkén és unalmasan 
élünk . . . 

Igy gondolják mindezt azok, a 
kik este kilenckor puha párnák 

közt pihenőre hajtják fejüket, s 
egyetlen gondjuk, hogy imádott 
hazánk még most sem független, 

szabad és önálló. Pedig a dolog 

kissé másként van. Ha felgyulnak 

a gázlángok, egyszerre eltünik a 

napvilághoz illő egyhanguság; ked 

ves és különös figurák bujnak ki 

ágyaikból, s kezdődik az éjszakai 

élet, a mely eléggé élénk, hangos 

és zajos, már a menyire ezt egy jól 

nevelt vidéki városban ezt az illem 
és a szabályrendeletek megengedik. 

Vannak bizony nálunk is bohémek, 

nem épen a Murger fajtájából, de 
vidám, mulatós, tréfás fiuk és öre- 

gek, a kik az agg napkorongot 
személyesen alig ösmerik, s a haj- 
nalpirt egymás közt alkony fénynek 
nevezik, miután akkor imbolyognak 
hazafele. .. Csak egy baj van : 
nincs állandó tanya, a hol talál- 
koznának. Volt egy, de ez haj! 
elmula; az öreg Tauffer bácsi szel- 
leme még most is visszajár és nézi, 
hogy ugyan-ugyan még most sem 
akad utód, ahol felujulnának a régi 
jó idők, a régi murik, s a régi 
barátkozások . . .
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Nos, lesz már örököse az egy- 

kori hagyományoknak . .. Jó cim- 

bora nyit kocsmát, bohém-kocsmát, 

hol tüzes lesz a bor, élénk a ke- 

dély és szép a leány. Veress 

Sándor, a ki most erfeum-director, 

s a kinek még kolozsvári szinész- 

korából egy bokréta jó ismerőse 

van itt, - vendéglőt csinál őszire, 

meleg és hivogató fészket, szép 

A 

le 

Kádár-utcza, Major-utczák közön- 

sége hiába vár és remél uj vashi- 

dat. A város tiz év előtt e czélra 

telket sajátitott ki, most azonban 

sen. 
azokra a területekre, a hol a hid- 

hoz vezető utczák hasittattak volna 

ki. Igy tehát a második vashid 

örökre lekerül a Kádár-utcza sar- 

— Nem lesz második vashtd. 
Széchenyi tér, Nagyszamos-utcza, 

mondott arról, hogy hidat épit- 

Házak és paloták épültek 

kéri honfitársait, hogy az Istenért 
ne menjenek Kanadába, ha nem 
akarnak éhen halni, mert ott nincs 
munka; maradjanak itthon, ahol 

legalább kenyeret ad nekik az 
édes haza. 
— A rossz nevelés kövét- 

kezménye. Bécsben sajátságos ok- 

bol véres drámát rögtöazött anyja 
házában Halmer Engelbert, egy 
félkezü rosszul nevelt fiatal ember. 

asszony feleségének főztjével. A 

kövér Sándor mester, a hon leg- 

mélyebb hangjának tehermentes 

nagybirtokosa, - már keresi a 

helyet, s a kolozsvári lumpok, bo- 

hémek, mire elszáll a fecske, gólya 

és daru, uj tanyán szidhatják a világ 

folyását . .. Veress aféle kabaret 

félét akar csinálni, a hol esténként 

összejöjjenek az irők és szinészek, 5 

mely terv felette érdekes és izgató, 1kai 

csak egy akadálya van; az, hogy atér 

Kolozsvárt vajmi kevés az iró és im- 

múvész. Vannak, vannak, de csak all- 

hivatalosak*, a kik részben őssza- ar- 

tállu bácsik, háztulajdonosok és az zan 

Erdélyi Irodalmi Társaság tagjai, ház 

részben pedig mindennemü kaba- 

rettől irtózó tőkepénzesek ... No 
a 

s 

de azért akad majd elég szinész, ber 

ujságiró, s egyéb szeretetreméltó 

és hivatásszerü lump, a kik meg- 

töltik másokkal együtt, a bohém- 

kocsmát... Tehát - várjunk 

.őszig.. 

— Regényünk a mai számból 

térszüke miatt kimaradt. A leg- 

közelebbi fólytatást holnap közöl- 

- Talllán miniszter Holozs- 
várt. Tallián Béla földmivelésügyi 
m. kir. miniszter tegnap reggel 

Kolozsváron átutazott. A minisz- 

tert a pályaháznál a kolozsvári 

urak közül többen fogadták. Kint 

voltak Bánffy Ernő br., Wesselényi 

Béla báró a falkavadász társ el- 

möke. Továbbá Szabó József fő- 

Tendiházi tag, a ki az E. G. E. 

nevében üdvözőlte a minisztert. 

Kint volt a megye részéről Dózsa 

Endre alispán, dr. Szentkirályi 

Ákos gazd. intézeti igazgató és 
Jakab László állategészségügyi 

felügyelő A miniszter kiséretében 
volt Rónai Elemér Kolozs város 

képviselője is. A miniszter a ő 

óra 11 perczkor induló vonattal 

tovább ment Kolozsra, a kolozsi 

ménes megtekintésére. Innen a 

tordai bikatelep, a vizaknai gyógy- 

fürdő s a fogarasi ménesbirtok 

megszemlélésére indul. A minisz- 

ter Brassóba, Szebenbe, Sepsi- 

szentgyörgyre is elmegy. Kisére- 

tében utazik Balogh Vilmos mi- 
niszteri tanácsos, székelyföldi mi- 

miszteri megbizott, Darányi Béla 

miniszteri tanácsos, gazdasági fő- 

igazgató és dr. Nádassy fogal- 

mazó . 

zba 

s 

lik 

igy 

ér- 

m- 
lik 

r- 

tte 
u- 

a 

a 

Figyelmezteti 

kán napirendről. Ilyen értelemben 

határozott a közmunka bizottság 

egy épités alkalmából az irányvo- 

nal felett. A Kádár-utczát kiszéle- 
sitik 10 méterre, hogy idővel, ha 
az érdekeltség egy gyalog padlót 
létesit, a Szamos fölött azon le- 

hessat lokgomi régyelai mcvet 

Két szabadjegyet kapott egy ba- 

rátjától, melylyel, mivel nem volt 

otthon, anyja és nővére mentek 

szinházba. Amikor a nők hazaér- 

keztek, a fiu heves szemrehányá- 

gokkal illette őket. Rövid feleselés 

után dübbe jött a fiu s esztelenül elő- 

rántotta revolverét, három golyót 

anyja, egyet nővére felé röpitett. 

most mi! Csak a leány sebesült meg kezén. 
A fiu a megmaradt két golyóval 

drolét fatrőktaie vidám önmagát akarta megölni, de csak 

udorászunk, és sietünk az éjelentéktelenül sérült meg. A föld- 
feumba . .. szintes szob. ablakán kiugrott s 

futásnak eredt, azonban csakha- 

= Orszásgyűlés. Tegn mal összeesett. Mindkettőjüket 

a képvselőbán tlésén Percs órházba szállították. 
Dezső elnökölt. A képviselők ig A női szépség elérésére és 

csekély számban voltak jelen fentartására legkitünőbb és legbiz- 

ülésen. – A napirend során fol tosabb a vegytiszta teljesen ártal- 
tatták a czivillista tárgyalását. matlan Biró dr. féle ,Havasi gyo- 

Barabás Béla igen bő részletessé 
gel, régi képviselőházi beszéd pár Créme". Probatégely 70 tilér- 

felolvasásával i mertette a ma / Kapható Wolff gyógyszertárban 
vényben levő czivillista megálláj Kolozsvár. 78. 6-30. 

a czivillistát ne tiz évepkent, han 
évenként állapitsák meg, hogy évi SZINH ÁZ. 
évre kritikában lebessen része, 

rendelt el. Szünet után Szatmé-- Csütörtők: Gyöngyi Izsó föllé- 
el sze a ovasak ellen. pésével A sabin nők elrablása. 

inthogy beszéde közben csak ! Péntek : Gyöngyi Izsó föllépé- 

nök kénytelen volt az ülést ismét , 
feltüggeszteni. s Tme Szombat: Gyöngyi Izsó föllépé- 

sével Szinházi krptelenségek. 

A mit asgárnap : Gyöngyi Izsó föllé- 

a 

tásának történetét. Azt ajánlja, ho 

teni. - Ezutan az elnök szüne' Hetl műsor. 

képviselő volt a teren ben, az el ável Próbaházasság. 

pésével „Goldstein Számi.4 

dában. Rácz-Almásról 
György nevü volt vinczellér leve- 

lét küldték el 
Kanadában irodott, 
Botos György többedmagával ki- 

csábittatott Rácz Almásról. 
- mint nagy keservesen irja 

társaival együtt hónapok óta nem 

bir munkát kapni, ugy, hogy már 

dollárért, hogy éhen ne vesszen. 

Sokszor van olyan nap, hogy egy 

falat sincs a szájában s volt már 

idő, hogy három napig sem evett. 

Magukkal hozott családtagjaik is 

mert nem birnak munkát kapoi. 

Hetekig gyalogolnak és sok helyen 

még vizet se akarnak nekik adni, 
mert a magyart 

ottani németek. Három honfitársa 

már éhen halt s ő sem tudja, mi 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

k xr- - 

=mMagyálok nyomora Hana- 
egy Botos 

nekünk. A levél 
hová szegény 

MA 
o e Csütörtökön e e 

és a következő napokon 

Veres Sándor 
hirneves daltársulata elő- 

adást tart 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Tisztelettel : 

Botos 

rajta levő rubát is eladta hat 

legnagyobb inséggel küzdenek, 

nem szeretik az 

történik vele. Sokszor keserves Veros sánd o Gárdonyi, 

könyekre fakad, ha elhagyott ha- művezető, igazgató. 

zájára gondol, ahol sohase éhezett. 14. sz. 67* 
és összetett kézzel 

NYÁRI SZINHÁZ. 
Ma 1904. julius hó 14-én: 

A Sabinnők elrablása. 
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete oste fél 8 órakor. 

egse- 

tatott 

Eisonberger Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 

Készit mérték szerint férfi-, és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 

kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 

és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. 

fiu- 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 

önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 17-50. Kész szolgája: 

Fisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Rónai mulató 
Biasinl szálloda. 

Az évad sensatiója !! 

Eredeti Japánok s 
a2 Kolozsvárott. 

Ma és naponta fellépte 

The Jamamotto's 
japán tüz-büvészek. 

Továbbá fellépnek a világhirü - 

Freyers-ek 
zenélő éttermükkel és 

Ferry és John 
trófas parodisták. 

A teljos művészszemélyzet ni műsorral. 

Figyelem! em a Figyelem! 

Magyarország legjobb e 

e e variete müsorall 

Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Rónal, 
szálloda-bérlő, igazg. 

Gerő József, 
müvezető. 

M
a
 
m
 ,ERZSÉBET" mosó és vasaló intézet 

Van szerencsém a nagyérdemü közönséget értesiteni, hogy a 

Magyar-utcza 21. szám alatt a mai kor igényeinek teljesen 
meg- 

felelő mosó- és vasaló intézetet nyitottam, a hol mindennemü 

mosó- és vasaló munkákat a legjutányosabb árért készitek el. — 

Intézetemben a mosás eljárása az eddig szokásba vett eljárásoktól 

eltérő, mivel minden egyes darab ruha főzés által tisztittatik meg, 

a minek az a legnagyobb előnye, hogy a ruha ezáltal a legkevésbbé 

rongálódik és mégis a szenytől a legszebben tisztul meg. A ruhát 

kivánatra háztól elhozatom és házhoz haza is szállitom. Nagyobb 

mennyiségü ruhákat havi átalányért is elvállalok. Kiváló tisztelettel: 

Az „Erzsébet"" mosó- és vasaló intézet tulajdonosa.
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nélkül. Földbirtokokra és ko- 
lozsvári belvárosi uj vagy régibb 
épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500,ka. 

Épitési törlesotő kölcsönök 
is kaphatók. 

Vidéki és külvárosi házaknál, ha 
újak, az érték 450/,-ka; ha régiek, 
de jó karban és forgalmas he- 
lyen vannak, az érték 40%,-ka 
adatik kölcsön, Becslési oljárás 
helyben díjmentes. A kölcsön le- 
benyolitása gyors és a költségek 
minimálisak Ügynökök felesle- 
gesek, miután minden szükséges 
felvilágositással készséggel és dij- 
talanul szolgál 

o sz 11 az Igazgatóság. 
Hivatalos órák d. e 9-1lrig. 

Olecsó 

törlesztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ ERDÉLYRESZI 
MAGYAR JELZÁLOG 
HITELBANK R. T.-nál 

Kolozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., 
emelet. 

A kölcsönök teljes összegben 
folyósittatnak, minden levonás 

Lakás keregtetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 

lobogó-fürdők, kitünő ellátás a 

olcsóbb árak mellett. 

Épitési törlesztő kölcsönök 
is kaphatók. ltanhuloyemsek.ridagasa 

mentén, a város kültelkén jól Később csakugyan megjött a 
bekeritve f. év október hó 1-jére, tkezmény. A lány eleinte csak 
esetleg még hamarább, haszon tte, azután bebizonyosodott 
bérbe kerestetik — Ajáplatok hogy anya lesz. Mikor az 
„Allandót czimen a kiadóba. s ezt hivatalosan is megmondta 

Ugy öntöz- á lájult. 
nel a Kis vagy Nagy Szamos s7 sz tel jeán táj rendelőszobájá- 

és vitték haza az Ullői uti 
sára. Itt Schwarczné, az asz- 
ya végignézett rajta, észre- Cstörtölkkörgra hog ml a z 
gykettőre készen volt a halá- 

a 62-ik gyalogezredbeli katonazenekaltélettel: 
. - Mária, menjen kórházba. 

Hangversenyezik a Sdem tarthatok beteg cselédet a 

cé „Ujvilág" czimiű 
aszárnyába. Keveset beszéltek, 

énis. 

A véres tett. 

imba. 

Kitünő kőbányai sörömet, finom erdélyiány mondta, hogy nem birja a 

Tegnap este fél 9 órakor el- 

Fás Kis Mária összeszedte a 
Ti és elment a szeretőjéhez 

yenét, meg akar halni. A le legmelegebben ajánlom. De dig azt felelte: 

Ha te meghalsz, 

mMEEHN tek az ÜIlői-uti „Aranysas" 
ádóba. A legény vette ki a szo- Vörös borok s hárgm karsát fizetett érte. 

9 halljak 

EEEK 

Valódi erdélyi hegyaljal tisztán kezelt 
— - 
mPFe Embkav 260 A . 

Egri piros . 28 s Elsőrendü piros 84 Ötvös Dánielnmé mo 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. Schiller . 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). Fehér borok zárt palaczkban 

TELEFONSZÁM 511. a egy Hter 
70 cl. [38 ctl. Hegyaljai pecsenye 1.10 Fehér borok zárt palaczkban án Palaczkokb agztali T. osztályu . koronákban a 70 és 85 centiliter koronákban 80 

n n Leányka erdélyi különlegesség . 120 -70 Ménési pecsenye —90 Asszú édessss 1.60 —.90 
Asszu finom . 1.20 -.80 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van inuvignomáomilion ta z fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- uskotály..sg0o Risling erdélyi különlegesssg 90 350 pénz fizetés mellett értendők. Úvegek 15 napra Som , .0050 kölcsönkép adatnak. 

Jegenyei Gyógyfindó., 
Egészen ujonnan berendezve Vásár- 
telki Moor-fürdők, Fenyő- és hideg 

Állandó Zenekar. 
Igazgató-orvos: Dr. Kazay Kálmán. 

Ajáplva kezdődő tüdőbajosoknak, 
sápkoros gyenge egyéneknek, 

knak, 

sem 

let átlalyazás 

űzletemet ex 
leg- 

méleté 
pár lé 

görcsö 
ségbe 
get. 
maszó 

tehát nálam fedezni. 

Ba Börűntd és utazó kosár- 

folyó hó 10-én a Wesselényi 
Miklós-utcza 6. sz. háztól 

Wesselényi Miklós-utcza 
24. sz. alá helyezem át. 
Ebből az alkalomból összes 

áruimat olcsó árban árusitom el. 

Bőrőndszükségleté tessék 

Kiváló tisztelettel 

Herschelesz Jónásné. 

MA 
kivin etése alatt 
mek 
hálás Ő 
karjá 

alyen. 
iszta magyar konyhámat 
iváló tisztelettel 

T ózsef vendéglős. 

ereje, 

nak 
tultel 
lennonon megrendelhető és minden 
vona időtájban hazaszállittatik 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 
10 óráig. 

BIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi 
László Deák Ferencz utcza, telefon- 
szám 470. - Fuhrmann Károly Wesse- 
lényi Miklós-utcza 10., telefon 420. - 
Kondász Dániel Mátyás király-tér 28. 
sz. – Irimiás Tivadar Arany János- 
tér 2 sz. – Nyisztor Gergely Hunyadi- 
tér 6. sz. - Balogh János Trefort- 
utcza 20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa- 
utcza 3. sz. - Baktay Ida Benigni- 
palota (vashidnál). - Nyikora Anna 
Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig 
Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 
416. 26. sz. 60-50. 

g M 

BRASSÓBAN. 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre, Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti 

E 
és Földes Janos uraknál. 

mimőségü és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajám! olcsó árom a 
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Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


